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  پذيري) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق

yصورت ـ تابع را به» 3«گزينه  - 2 x(x )(x )  3 2 و صفر مماس عمودي (از نـوع   2و 2هاي  در سه نقطه به طول كنيم. اين تابع تبديل مي 2

  صورت زير است. عطف قائم) دارد. يك نمودار تقريبي از اين تابع به

  

  پذيري) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق

fـ خواسته سؤال» 1«گزينه  - 3 ( )   است. 4
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h(x)

f (x) (x x)
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  2 3
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814243
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)gچون ) 4 ο است، پسf ( ) g ( )h( ) 4 4   خواهد بود. 4

g (x) x g ( ) , h( ) , f ( ) g ( )h( )3
1 1 1 1

2 4 4 4 4 4 4 4 4 2
4 8 2 2

                

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تابع مشتق)

a]ه دوم در بازهجـ آهنگ متوسط در هر تابع در» 1«گزينه  - 4 , b] اي آن در وسط بازه يعني برابر آهنگ لحظهa b
2

 m1باشـد. در ايـن سـؤال    مي 

]دقيقاً وسط بازه , m]2   اي و متوسط با هم برابرند و در نتيجه اختلاف صفر است. است، پس آهنگ لحظه 2

  دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ آهنگ تغيير)(نصيري) (پايه 

)در فاصله fـ تابع » 3«گزينه  - 5 , b) صعودي اكيد، در فاصله(b , c) نزولي اكيد و در فاصله(c , )       صـعودي اكيـد اسـت، پـس تـابعf   در

fترتيب مثبت، منفي و مثبت است. ضمناً هاي فوق به فاصله (b) f (c)  ο باشد. در مبدأ مختصات هم شيب مماس بر تابع منفي خواهد بود. مي  

   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نمودار مشتق و يكنوايي)



  ايم. نظيم كردهـ نقاط مشخص شده در نمودار را در جدول زير ت» 3«گزينه  - 6

D c b a نقطه  

  نوع اكسترمم نيست ماكزيمم نسبي مينيمم نسبي اكسترمم نيست

  (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ اكسترمم نسبي)(نصيري) 

شود و در نتيجـه مشـتق در    ها تعريف نمي ي آندر همسايگ fاند اما اكسترمم نسبي نيستند. زيرا  بحراني 2و  2هاي طول  ـ نقاط به» 3«گزينه  - 7

xآن نقاط وجود ندارد.   fنقطه بحراني است اما اكسترمم نسبي نيست، زيرا 1 ( ) 1 ο  است وليf در اطرافx  تغيير جهت نداده اسـت.   1

 اكسترمم نداريم اما بحراني هستند. 2و 1و  2هاي  پس مجموعاً در سه نقطه با طول

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نقاط بحراني و اكسترمم نسبي) 

  كنيم: نمودار تابع داده شده را رسم مي ـ» 1«گزينه  - 8

  

Maxfكنيد كه ملاحظه مي (x)    هاي مطلق) پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ اكسترمم(نصيري) (است.  4

fـ تابع» 3«گزينه  - 9 (x) x 1 يك نقطه بحرانيx   دارد. 1

  

  

 هم يك نقطه بحراني دارد. g(x)تابع 

g(نقطه بحراني) (x) x x      3

3

3
4 27

4
ο   

xهم در m(x)تابع  ο .بحراني دارد  

  

hمعادله زيرا .نقطه بحراني ندارد h(x)اما تابع  (x) ο .ريشه حقيقي ندارد  

h (x) x   4
5 1 ο   

 (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نقاط بحراني)
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  قرار مي دهيم. 9ـ حجم را برابر » 4«گزينه  -10
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  سازيم: حال براي محاسبه هزينه تابعي مي

C(x) x( x) ( xh xh) C(x) x xh x
x

2 2 2700
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C(x) كنيم: را مينيمم مي  
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x

      
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  سازي) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ بهينه

M(xصورت را به Mه ـ مختصات نقط» 3«گزينه  - 11 , x)
3

  نويسيم: مي xگيريم. مساحت مثلث را تابعي از  در نظر مي 

S(x) | MA | | MB | ( x) x    31 1
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MaxS S( ) ( )     3 3 31
2 8 2 2 3 2 54
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  سازي) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ بهينه

  ـ» 4«گزينه  -12
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Max(x y)     2 2
8 4 64 4 256   

  سازي) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ بهينه

  صورت مقابل خواهد بود. ـ شكل حاصل به» 2«گزينه  -13
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  اصلي 

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس اول ـ دوران)

  ـ» 3«گزينه  -14

  3 3 MFمحيط 6 MF a
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 )پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس اول ـ بيضي(نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  - 15
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس اول ـ بيضي)



  ـ» 4«گزينه  -16

c a a
c a a c c a c

a c


        


3 4
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a a
a b c a b ( ) a a b a b a b

b
             2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 21 168 2 42 13

13 169 169 13 2 42
   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس اول ـ بيضي)

  ـ» 4«گزينه  -17

                                W( , )1 2  ،| FF | c c    2 8 4   

                a c a   9 5   

        a b c b
2 2 2

3       

  بارتند از:رئوس بيضي ع

                   A( , ) , A ( , ) , B ( , ) , B( , )    1 3 1 7 2 2 4 2   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس اول ـ بيضي)

xـ ابتدا مركز و شعاع دايره» 2«گزينه  - 18 y x y    2 2
4 6 12 ο كنيم. را حساب مي  

W( , ) , r    2 3 4 9 12 5   

xپس نامعادله y x y    2 2
4 6 12 ο صورت هب(x ) (y )   2 2

2 3   شود كه نمايش نقاط خارج دايره است. تبديل مي 25

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس دوم ـ دايره)

  ـ بايد فاصله مركز دايره از خط مماس برابر شعاع دايره باشد.» 3«گزينه  -19

x y x y m W( , ) , r m        2 2
2 2 1 1 2ο   

| ( ) |
| WH | r m m m / r / /

  
                 



2 1 1 1 4 4 6
2 2 2 1 2 2 1 2 0 8

5 5 51 4
   

  نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس دوم ـ اوضاع نسبي خط و دايره)( 

)Wـ مركز دايره» 4«گزينه  - 20 , )1ο  كنيم. است. فاصله مركز دايره را تا نقاط داده شده محاسبه مي 4و شعاع آن  

A داخل دايره| WA | r     4 4 8 4   

B داخل دايره| WB | r     1 1 4ο   

C خارج دايره| WC | r     16 4 20 4   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس دوم ـ اوضاع نسبي دايره و نقطه)

  كنيم: ها را حساب مي ـ مركز و شعاع دو دايره و خط المركزين آن» 1«گزينه  -21

x y x y W ( , ) , r

(x ) y W ( , ) , r

            


      

2 2

2 2

8 16 1 4 8 16 64 1 9

2 16 2 4

ο

ο
   

| WW | d    4 64   مركزينال  :خط 68

|چون | d   9 4 9 |يعني 4 r r | d r r     اند.  است پس دو دايره متقاطع  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ درس دوم ـ اوضاع نسبي دو دايره)



  در نظر بگيريم: P(k)ـ اگر احتمال مبتلا شدن را » 4«گزينه  - 22

 P(K) P(M) P(K/ M) P(Z) P(K/ Z)  
ــه شــرط احتمال       ــه شــرط مبتــلا ب  احتمال      مبتــلا ب

 زن بودن  زن بودن  مرد بـودن  مرد بـودن 

 
   

P(K) / / / /      
1 1 1

0 8 0 6 1 4 0 7
2 2 2

   

P(K ) P(K) /   1 0 3   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ احتمال كل)

  ـ» 1«گزينه  - 23

P( ) ( )              
1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 9 9

1 قرمز    1  
4 4 4 2 4 4 4 2 4 4 4 16

ο ο   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ احتمال كل)

  دهيم. نمايش مي B و باسواد بودن را با M، مرد بودن را با Zـ پيشامد زن بودن را با » 2«گزينه  - 24

n(Z)
n(Z) n(M) P(Z) P(M)

n(M)
    

4 4 4

3 3 3
   

P(Z) P(M) P(M) P(M) P(M) , P(Z)
4 3 4

1 1
3 7 7

         

P(Z B) P(Z) P(B) P(Z B) ( )


              
4 4 40 3 60 4 40 4 3 3 20 9 29

7 7 100 7 100 7 100 7 7 5 35 35
Υ Ι  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ احتمال كل)

برابر 3ـ در پرتاب تاس احتمال رو شدن عدد كمتر از » 4«گزينه  - 25
2 1

6 3
  است.  

P


     
1 3 2 2 3 4 7

3 6 3 6 18 18
  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ احتمال كل)


